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- likeverd for alle -

Lakselvbukt Sameforening-SFF
står som arrangør av
SFF-landsmøte 2006,

16. til 18. juni

Lakselvbukt speiler seg i fjorden                                      Govva: Henrik Kolstrøm



Nettopp nu! Brev fra:
Henrik Kolstrøm nyvalgt sekretær
Lakselvbukt Sameforening-SFF.
 
Lakselvbukt Sameforening-SFF har
i dag, 29. mars avholdt årsmøte
på Lakselvbukt Grendehus.
 

Her kommer listen over de
nyvalgte styremedlemmene:
 

Leder:             John Elvevoll
Nestleder:     Jarle Johnsen
Sekretær:        Henrik Kolstrøm
Kasserer:         Anita Kristiansen
Styremedlem:  Marit Elvevoll
 

Varamedlemmer til styret:
1. Terje Johnsen
2. Margareth Guttormsen
 

Utsendinger til Landsmøte:
Henrik Kolstrøm
Vi vedtok også en representant
fra oss til styret i Språksenteret
som ligger i Lakselvbukt:
Margareth Guttormsen.
 

Ellers vil vi ønske dere alle
hjertelig velkommen på
SFF´s Landsmøtet 2006 som
arrangeres av oss.
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Av SFF-leder
Odd-Roar Strømme

Kjære leser!
”Med hodet under
armen og armen i bind”
                        Det er et tema vi
                        i SFF må se nær-
                        mere på.

     Det er vår egen
              rolle, som med-
                        lem. Som tillits-
                        valg, som sympa-
                        tisør, som interes-
                        serte og som opp-
tatt i samiske saker.

Vi har i dette nr. av NettOPP Nu et
innlegg med Ivar Simonsen. La
han være en inspirasjons kilde til
videre satsning.

Han har som jeg drevet med same-
politikk i mange år og kanskje sett
galskapen og de positive sakene.
For opp i all elendigheten er det
mye positivt.

Og det er det positive vi må gripe
tak i og få frem. Jeg ser at mange
av dere har det i dere og kommer
med mange løsninger. Så blir det
min jobb, sammene med dere og
få dette satt ut i livet. Men jeg
greier det ikke uten dere.

For og si det enkelt, SFF´s fremtid
er dere og deres lyst til og få det
til.

Det som er artig er at alle som har
svertet SFF har tapt. De har tapt
noe av det viktigste, det er det kol-
legialt med dere kjære SFF-ere.
Det tapet, mine damer og herrer
det er stort, for dem. For dere er
SFF. Vi er SFF. La oss starte en ny
trend i SFF, det er ingen ting som
er umulig, det umulige tar bare litt
lengre tid.

Så si no at den der idioten han
skriver bare tull, sånn har vi hatt
det bestandig. Det er de som har
meldt seg ut som er negative, og
det er ikke så rart de har jo forlatt
det de trodde på.

Med optimistisk hilsen
Odd-Roar Strømme.

Ønsker alleen fin vår!

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!
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Språkmord i et norsk
maktpersprektiv

Takk for at en organisasjonsløs ble
gitt anledningen til et frimodig for-
søk på å skape debatt i denne
avisa.

Nu er det over tjue år siden det
første Sametinget ble åpnet. Det
vanlige glansbildet er at vi som den
gangen var valgt som representan-
ter går rundt og er stolte over at vi
ble historiske. Hvem husker vel
ikke det store øyeblikket da kong
Olav signerte reinskinnet.

Glansbildet har imidlertid flere sider
som det er lite grunn å være stolt
av. Sametinget var ment å være et
politisk organ ”for og blant” samene.
Advarslene var mange. De fleste
var redde for at Sametinget skulle
bli et ”supperåd” som ikke ville nå
ut over en liten krets av troende.
Andre igjen fokuserte på den sami-
ske nasjonalismen, og er fremdeles
redde for å smusse til den edle
samiske nasjonalromantikken om
ektefeller skulle bli valgbare. Den
gangen var heller ikke barn auto-
matisk valgbare, om jeg ikke
husker feil.

Ingen snakket høyt om risikoen for
at Sametinget kunne utvikle seg til
å bli det norske politiske organet
som endelig skulle få slutt på det
problematiske samiske mangfoldet
i fjorder og på øyer i Havlandet.
De som da kanskje visste mer enn
vi andre sa ingen ting.

Det første virkelige politiske spørs-
målet i Sametingets historie var
om man skulle ta hensyn til samisk
tenking, sedvane og organisasjons-
kultur,- eller om Sametinget skulle
fungere helt pÂ de norske politiske
partienes premisser. Disse strate-
giske valgene ble gjort i de ”luk-
kede rom” allerede i begynnelsen
av den første perioden. De usynlige
ideologene i elitegruppa gjennom-
førte da at ”man måtte bli helt og
fullt- og helst bedre norske politik-
ere enn i de andre norske politiske
organene for å bli tatt seriøst og få
innflytelse”. Slik ble det, og slik er
det i dag. Makthaverne i Same-
tinget hadde jo presidenten og rå-
det og kunne gjøre som de ville.

Vi andre som argumenterte for at
Sametinget også skulle være et
”organ blant samene”, vi ble hånet
og utflirte.

Hva er så konsekvensene av Same-
tingets virksomhet hittil. Har vi så
begynt å nærme oss full tospråk-
lighet, uansett bosted og språkbruk
i hjemmet, slik en av intensjonene
bak opprettelsen av Sametinget var?
Jeg mener det motsatte har skjedd.
Sametinget, universitetene og høy-
skolene spilte og spiller fremdeles
ikke et ærlig spill. De hadde mulig-
heten til å redde det samiske språ-
ket, men forholdt seg passive. Kon-
sekvensene av denne politikken er
helt åpenbare i dag. Vi har fått et
samisk språk der innbyggerne i
bokmålets kjerneområde har en
språkforståelse uten fantasi. De
hører ordene uten å kunne bruke
dem fordi de ikke forstår de tusen-
årige kodene bak dem. La meg ta
et av flere eksempler. Langs kysten
ender alle ”anger” fjordene på ”ag”
på samisk. For eksempel Varjag,
Rivtag osv. Dette har ikke bokmål-
sakademikerne hatt fantasi til å
forstå kodene bak. De har byttet
ut alle ”ag” (anger) endelsene med
en ”t”, slik at det er blitt Rivtat,
Varjat osv. På denne måten blir
alle stedsnavnene våre ødelagte,
kodeløse og impotente under et
sterkt forenklet bokmålsregime.

Under hele den første perioden i
Sametinget prøvde i alle fall jeg å
få gehør for at noe måtte gjøres
med det rikholdige samiske språket
som var i ferd med å dø ut. Særlig
i Havlandet der det var mest utsatt.
Argumentene mine om at en ”først
og fremst måtte sikre de dårligste
delene av det samiske huset før en
bekoster luksus der det står best
til”, ble møtt med hånflir fra presi-
dentens supportere. Undertegnede
var altså ”mer opptatt av å bygge
hus enn å drive norsk samepolitikk”,
mente man i den klanen av ”grå
eminenser”.
Sametinget skulle i utgangspunktet
være det organet som ”skulle ta
vare på” samisk språk, kultur og
mangfold. Hva sitter vi så igjen
med etter mer enn tjue års drift og                  forts. s. 8.
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STILLE FRA «DAMETINGET»

Det er nesten påfallende stille fra
politikerne i Sametinget for tiden.
Man er nesten fristet til å spørre
om hva som skjer. Den som kan-
skje er mest stille, er sametings-
president Keskitalo. Hun ble presi-
dent fordi hun er kvinne og fordi
hun skulle representere noe nytt
og friskt i gubbeveldet pÂ Same-
tinget.

Men det er neppe helt galt å si at
det er forholdsvis stille fra den
“nye og friske” kvinnelige same-
tingspresidenten. Den som ser ut
til å styre ordet fra den samepoliti-
ske toppen, er visepresident Johan
Mikkel Sara. Han er veteran på
Sametinget, hvor han startet som
representant for Arbeiderpartiet og
senere laget seg sin egen liste for
samer bosatt i Sør-Norge.

Er det slik at det er veteranen som
har mest å melde, mens presiden-
ten, som er helt ny på Sametinget,
ikke har de helt store politiske
tankene å komme med?

Selvsagt kan det innvendes at
politikk slett ikke bare består av
medieutspill, og at den virkelige
politikken utøves i det stille, hvor
man arbeider fram konkrete resul-
tater til beste for dem man repres-

enterer. Men så er jo verden også
innrettet slik at de som velger
politikerne gjerne vil se resultater
av sin stemmegivning. Og velgerne
vil helst også ha en jevn strøm av
bekreftelser på at de politikerne
de har valgt, fortsatt arbeider for
deres interesser.

I et mediesamfunn som vårt, er
politikerne nødt til å forholde seg
til offentligheten på en helt annen
måte enn tidligere. Ellers risikerer
de at de ikke blir gjenvalgt.

Sametinget består nå av 22 kvin-
ner og 21 menn. Det er altså et
kvinneflertall pÂ Sametinget. I
forrige periode var det 7 kvinner
og 32 menn på tinget. Antallet
representanter ble utvidet med 4
i inneværende periode. Det skjedde
altså nærmest en revolusjon ved
det siste sametingsvalget, hvor
kvinnene bortimot “kuppet” Same-
tinget.

Selv om det er tidlig i valgperioden,
må man kunne stille spørsmål om
kvinnedominansen i Sametinget
har ført til noe som helst nytt som
det samiske samfunnet vil merke
noe konkret til.

Foreløpig er det stille, svært stille
fra “Dametinget”.
| 30.03.2006 | fra Ságat
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Ledere fra SÁGAT

Litt skryt til Ságat!
NettOPP Nu er litt imponert over Ságat´s ledere i de siste utgavene
av avisa. Hva fokuserer de andre samiske avisene på?

Her tar avisa opp problemer som Sametinget sliter med. Eller kanskje
Sametinget er så fraværende at de ikke har noen problemer?

Så kan man jo spørre seg - fikk vi det Sametinget vi hadde trodd i 1987?
Fikk vi “alle” samer et sameting i 1987? Fikk vi det Sametinget vi
fortjente?

Kan det være fornuft i at 4 av sametingsrepresentantene bare har ca.
160 stemmer bak seg og en liste i en valgkrets? Hvor høyt på banen
kan visepresidenten gå som bare har 163 stemmer? TENK PÅ DET!

Har Sametinget nødvendig legitimitet i det samiskefolk? Dette skal vi
belyse, å diskutere i kommende utgaver av NettOPP Nu.

Samenes Folkeforbund representerer 16 lokallag og ca. 670 medlemmer
over hele landet, og vi blir stadig flere!

Ønsker alleen fin vår!
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Noe å tenke på!
«En potet har en forbløffende evne
til bare å være en potet, uten å
lage masse styr omkring det.

Den trenger ikke å gruble over hva
det neste skrittet skal være, den
blir ikke bekymret, skremt eller
redd, og den sitter ikke og lurer på
hva den skal bli når den blir stor,
eller om det fins et liv etter forråt-
nelsen/oppspisingen.

Den er ganske enkelt drivende god
til å være en potet, og gjør det
med en letthet som kan ta pusten
fra deg. Den prøver ikke å være
noe annet.

Når så du sist en potet som lot
som om den var en gulrot? Eller
som sammenligner seg selv med
nabopoteten, og føler seg utilstrek-
kelig og mislykket fordi den ikke
har like vakre former?

Så det er mye som tyder på at en
potet vet betydelig mer om livet
enn jeg.»

Jon om det. Men humor, det har
ikke potetene. Prøv å fortelle en
potet en god historie om livet, så
vil den være like rund etterpå.

En professor bestemte seg en mor-
gen for å lære studentene sine litt
om livet. Han fylte et glass med
steiner, og spurte salen:
- Er dette glasset fullt nå?
- Ja, svarte de.

Så tok han fram småstein og puttet
dem ned blant de store, til glasset
igjen syntes proppfullt.
- Er det fullt nå?
- Ja, svarte studentene, lett be-
skjemmet.

Det er alltid plass til en ... oops,
feil bilde.
Da tok professoren fram en pose
med sand, og beviste enda en gang
sitt poeng overfor studentene, som
nå humret og lo.

– NÅ MÅ SAMETINGET
   VÅKNE!

I dag møter Sametinget kommu-
nalministeren om den nye forvalt-
ningsreformen. Sametinget deltar
på møtet i Oslo med president
Aili Keskitalo og rådsmedlem Jarle
Jonassen (begge NSR).

Jonassen kunne dagen før møtet
ikke fortelle Ságat hva Sametinget
ville ta opp på møtet.
– Vi skal ha forberedelsesmøte i
dag eller i morgen tidlig. Da vil det
bli mer klart, sa Jonassen til Ságat
mandag morgen.

Opposisjonspolitiker Marianne
Balto Henriksen (AP) er lite impo-
nert. Hun har tidligere kritisert
sametingsflertallet for å praktisere
fiktivt demokrati.

– De privatiserer politikken til
enkeltmennesker i systemet og
evner ikke å involvere verken op-
posisjonen eller det øvrige samiske
samfunnet i viktige samfunnsde-
batter.

Flertallet evner rett og slett ikke å
sette dagsorden, sier en svært
kritisk Balto Henriksen.
| 04.04.2006 | fra Ságat

- KESKITALO SLÅR TILBAKE
  MOT AP

– Jeg inviterer gjerne til debatt om
samepolitiske saker, men hittil har
jo ikke AP vært interessert i stort
annet enn interne forhold i Same-
tinget.

Partiet bør gå i seg selv før
de kritiserer andre for å mangle
politiske visjoner? Det sier en krass
sametingspresident Aili Keskitalo
som tilsvar til kritikken fra APs
sametingsrepresentant Marianne
Balto Henriksen.

Sistnevnte hevdet i Ságat tirsdag
at NSR-flertallet på Sametinget
mangler politiske visjoner og evne
til å involvere opposisjonen og det
samiske samfunnet i viktige same-
politiske saker og debatter.
| 08.04.2006 | fra Ságat

Da kom profes-
soren med sine
visdomsord.
- Se dette glasset
som deres liv. De
store steinene er de
betydningsfulle
tingene i livet:
Familie, kjæreste,
barn, helse. Små-
steinene er ikke like
viktig - det er sånt
som jobb, hus, bil
og penger, og san-
den, det er alt
annet.

Hvis dere først fyller
glasset med sand,
er det ikke plass til
de mer betydnings-
fulle tingene.

Legg derfor alltid de
store steinene i
først. Resten er jo
bare sand.

Studentene følte
seg betydelig klok-
ere etter denne
forelesningen, men
professoren var
ikke ferdig.

Med et glimt i øyet
åpner han en flaske
øl han har hatt på
innerlommen, og lar
den gyldne væsken
sildre ned blant
store stein, små
stein og sand.

- Husk, sier
  professoren,
- Husk at hva som
  enn skjer, er det
  alltid plass til en
  øl.
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Øvre Tana SFF avholdt
årsmøte 29.01.06 i Sirma

Styret i Tana SFF:
Leder: Arne Josvald Sabbasen,
Postboks 111,  9846 Tana.
Tlf. 78 92 71 14/ 909 46 681

Øvrige styremedlemmer:
Nestleder: Nils Pavelsen Varsi,
9826 Sirma. Tlf. 78 92 87 38
SekretÊr: Merete Helander,
Boftsa,  9845 Tana.
Tlf. 78 92 87 25/918 57 181
Kasserer: Monica Balto,
9826 Sirma.
Tlf. 78 92 96 80/412 64 148
Styremedlem: Liss Hege Vuolab,
Fosseveien 22, 9845 Tana.
Tlf. 915 97 309
Varamedlem: Solveig Vuolab,
Båteng,  9845 Tana.
Tlf 78 92 91 91/413 01 375

Fra årsmeldingen
De 2 sakene som lokkallaget har
arbeidet mest med er sametings-
valget og fiskeregler for Tana-
vassdraget.

Sametingsvalget
Vi kom sent i gang med valgkamp-
en. Vi må være mer aktivt i politik-
ken hele tiden, det nytter lite å
presentere vår politikk like før
valget.

Veien videre...
Vi må starte ”valgkampen” nå,
dette ble også konklusjon på
lokallagsseminaret i Skaidi 24. –
25.09.05.

Leder Arne Josvald Sabbasen
Govva: Ingebrigt P.

På møtet var også lederen i SFF,
Odd-Roar Strømme, nestleder i
SFF, Hjørdis Nilsen og nyvalgte
ofelas/veiviser for STO Ingebrigt
Pedersen til stede.

På årsmøtet ble nytt navn vedtatt,
det nye navnet er Tana Samenes
Folkeforbund  –  Deanu Sámiid
Álbmotlihttu. Begrunnelse til
navnskifte var at vi har fått med-
lemmer fra hele Tana, og det har
ikke blitt stiftet lokallag i SFF’s
regi i nedre Tana.

På møtet fikk medlemmene en
kort presentasjon av forslaget på
nye vedtekter til SFF, lokallaget
skal lage en uttalelse om forslaget
senere.

Fra årsmøte i Sirma                                                                                                                             Govva: Ingebrigt P.

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!
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VALG 2009
Hensikten med dette innlegget er
allerede nå å starte prosessen
som skal ende opp med x antall
representanter valgt inn på
Sametinget 2009.

Å starte prosessen 7-8 måneder
før valget fører ikke til seier. Hver
dag er en valgkamp.

Eksempler på områder vi bør
arbeide med.

Hva er vår ideologi. Hvilke mål har
vi med vår politikk.
Er vi nok kjent blant våre poten-
sielle velgere.
Hva er vårt mål når – ikke dersom
- vi kommer på sametinget.
Hvilke vyer har vi for Sametinget.
Sametinget er ikke en statisk
institusjon.
Vi er jo for en hel del, hva er vi i
mot.

Jeg har ikke svar på spørsmålene.
Men spørsmålene bør stilles. Slik
at vi er samkjørt om politikken til
Samenes Folkeforbund.
Politikk utformes av folket og ikke
av eliten eller en programkomité.

En annen ting: Ved neste valg bør
partiet kun hete SFF.
VALG 2009 bør være en fast post
på alle møter, på alle nivå, fra nå
av og helt frem til valget.

RETTEN TIL LAND OG VANN.
Ikke fordi vi er samer men fordi
vi bor her.

Med hilsen
Reidulf S. Pedersen

Innspill fra May Sylvi
Jeg vil komme med en oppfordring
til alle innenfor SFF systemet om å
legge hodene i bløtt og komme
med forslag på arbeidsmetoder
opp mot neste valg. Som jeg ser
det er liten tid igjen for å kunne
gjennomføre et godt valg ved
neste korsvei. Vi vet alle at dette
arbeidet må starte nå slik at stem-
megiverne vet hvem vi er.

Et ordtak sier at "motgang gjør en
sterk", tenk på det dere, vi vil bli
uslåelig hvis vi starter arbeidet
NettOPP NU.
Kom med forslag, gode som dår-
lige, til sammen kan vi sette i hop
noe knallsterkt.
                        May Sylvi Grande

Viste
du at...
- de fleste farge-
laserskrivere og
kopimaskiner som
selges på det
norske markedet i
dag legger igjen
nesten usynlige
spor på utskriften
som forteller hvor
den stammer fra?

Det blir lagt igjen
et mønster av gule
prikker på papiret
som kan leses ved
å benytte ultra-
fiolett lys.

På internett finnes
også en tilgjengelig
“oppskrift” på hvor-
dan man kan tolke
mønstret slik at
man kan finne ut
hvilken priner eller
kopimaskin som er
benyttet.

Datatilsynet er be-
kymret for at denne
typen sporings-
teknologi
kan bli misbrukt,
skriver de på
sin hjemmeside.

Kilde: Datatilsynet.

Vi må ta del i debatten og uttalel-
ser i saker som kommer, dette
gjelder både lokalt i kommunen og
på fylkesbasis.
Vi må få flere medlemmer og få
større bredde i politikken og på
den måten finne gode kandidater
til vår valgliste.

Fiskeregler i Tana-vassdraget,
der vi påpekte:

- Turistfiske må redusere, både i
  fisketid og antall døgnkort.
  Fisketid forslås i tiden 1.06. til
  31.07. Dette må gjøres i nært
  samarbeid med Finland.

- Regler for fiskerett og rett til å
  fiske med garn må også
  være likt pÂ finsk og norsk side.

- Fartøyer med jetmotorer må for-
  bys i Tanavassdraget, de skader
  lakseyngel.

- Smittefare for gyrodactylus
  salaris.
  Fiskekortselgere må innskjerpe
  med desinfisering av fiskeutstyr,
  klær og støvler/vadere.
  Fiskekortselgere må ha et ansvar
  og interesse for å bevare vass-
  draget sykdomsfritt.

- Myndigheter må også tilrette-
  legge for kontroll og desinfisering
  av båter og andre fartøy som
  blir benyttet i vassdraget. Man
  må heller ikke glemme annet
  utstyr som brukes utenfor fiske,
  utstyr som brukes i forbindelse
  med annet aktivitet i og på elva.

Kort sammendrag.
2005 har vært et aktivt år for
Tana SFF. Vi har fått gitt vårt syn
på de samiske saker ved å ha
deltatt på SFF’s møter og ved å ha
stilt liste til sametingsvalget. Selv
om vi ikke klarte å få inn represen-
tanter på Sametinget, så har vi
lagt et viktig grunnlag for videre
arbeid mot kommune- og fylkes-
tingvalg og neste sametingsvalg.

Tana, 14.02.06

Arne Josvald Sabbasen
leder Tana SFF

Tanatimian

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!
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forts. s. 3.

Språkmord ....
mer enn 3.000 mil-
lioner kroner som
er sprøytet inn i det
samiske systemet?
Ta selv kalkulatoren
og tenk etter hvor
språket hadde stått
i dag om fem pro-
sent av dette hadde
vært brukt til språk-
tiltak i Havlandet.
Da ville vi neppe
hatt en akselereren-
de samisk språkdød
fra Sametinget ble
opprette og fram
til i dag. Til en situa-
sjon hvor språket
neppe kan overleve
som funksjonelt
språk.

stor kommune. Dette er en tem-
melig tøvete sammenligning fordi
Sametingets budsjett bare går til
egen kontordrift, lønn og litt til
fordeling. Kommunene må derimot
husholde pengene til skoler, helse-
tjenester, bygninger, veier, ved-
likehold og andre lovpålagte
oppgaver.

Noen ganger skjemmes jeg derfor
dypt og inderlig over det byrå-
kratiske monsteret, Sametinget,
jeg har vært med på å skape. Jeg
blir oftere og oftere i tvil om
Sametinget har et berettiget
eksistensgrunnlag. Tingets eksistens
baserer seg som kjent på en lov,
Sameloven, og ikke på legitimitet
i hele den samiske befolkningen.
Samemanntallet gjenspeiler ikke
på noen måte den samiske opposi-
sjonen mot Sametinget. Same-
manntallet er ikke annet enn ei
medlemsliste for den lille samiske
gruppen av svorne tilhengere, noen
politiske kremmere og oss som ikke
gidder å melde oss ut.

Slik jeg ser det, så er det bare en
livskraftig organisasjon med rotfeste
blant hele den samiske befolkningen
som kan bli i stand til å ta fatt i
ukulturen. Dette selv om det kan
være for sent for språket sin del.
Inn til vi får en organisasjon som
kan gjøre oss stolte, vil mange med
meg være organisasjonsløse. Om
en slik organisasjon skal bli
livskraftig må imidlertid alle leddene
stille opp bak lederen uavhengig av
egne politiske ambisjoner og uansett
hvor lite enig en måtte være med
organisasjonenes samlede vedtak.
Ledelsen på sin side må heller ikke
forsøke å kvele eller stenge kana-
lene for kritiske saklige og frimodige
ytringene. Det er slike frimodige
samiske menn og kvinner som
endres fra ”bygdetullinger” til å bli
slagkraftige politiske debattanter,
om ledelsen bare slipper dem fram.

Bare på denne måten kan vi få i
gang en debatt om Sametingets
eksistens er verdt de offer fra
Havlandet som er lagt, og legges
på alteret for sikre statlige
kontorplasser i det fattige samiske
bokmålets kjerneområde.

Beste hilsen

Ivar M. Simonsen

Spørsmålet er nærliggende. Hvem
blir erstatningspliktig for et utradert
språkmangfold i urfolkspolitikkens
utstillingsvindu? De totale avkast-
ningene hittil av samefolkets fond
tilsvarer jo mindre 0,78 % av
beløpene som er sprøytet inn i
sametingssystemet.

Da jeg prøvde å søke støtte i
lokalforeninga som skulle være
basen min hjemme ble jeg møtt
med temmelig stygge anklager og
eks-kludert. En eksklusjon som
frem-deles står ved makt da den
ikke er opphevet og unnskyldt.
Lederen i lokallaget sendte til og
med brev til presidenten med krav
om at jeg måtte fjernes fra
Sametinget, åpenbart fordi han selv
mente å tre inn som representant.
Dette lokal-laget er i dag meldt ut
av SFF. Denne lederen
representerer i dag NSR i
Sametinget. Kanskje er det ukjent
for NSR at en av represen-tantene
deres er dømt til å betale
oppreisning til en politisk konkurrent
for grunnløse beskyldninger om
underslag. Min påstand er i alle fall
at hvilken som helst sametings-
gruppe aldri er mer truverdig enn
den minst truverdige representant.

Om en prosent av disse millionene
hadde vært brukt til språkleksika,
det vil si til orddatabaser og
ordbøker ville vi ikke ha stått på
bar bakke, som i dag. Den offisielle
ordboka fra samisk til norsk inne-
holder stort sett bare enkle ord som
er kjente i bokmålets geografiske
kjerneområde. Et bokmål som er
sterkt forenklet både når det gjelder
ordtilfang og grammatikk. Den
offisielle samisk/norsk ordboka
inneholder ca 6.000 ord. Til sam-
menligning oversetter den store
russisk/norske ordboka ca 30.000
ord og begreper fra russisk til norsk.
Med andre ord har vi ca 6.000 ord,
men mangler enda å dokumentere
24.000 ord til for å få et fullverdig
samisk språkgrunnlag. Det meste
av de ordene og begrepene vi
mangler lå i språket som er gått
tapt i Havlandet mens Sametinget
er tilført penger nok til å bygge
eneboliger til hele befolkningen i en
middels norsk by. (Likevel synes
dette å være bare en femtedel av
det Statoil har brukt på å sikre seg
urbefolkningens? eventuelle
rettigheter til oljen i Algerie.) Vi må
ikke høre på de tøvete unnskyld-
ningene om at Sametingets budsjett
ikke er større enn for en middels

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!
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Årsmøte i Oslo og Omegn SFF
full var en stjerneklar himmel og
fullmåne.

Ellers ser vi at Samenes Folkefor-
bund nå er i vekst også her sør.
Vi fikk mange medlemmer som
viste sin interesse for foreningen,
og vi skal ta vare på dem å hjelpe
dem frem med sine ideer og planer.

Til de øvrige medlemmer som var
møtt frem til årsmøtet vil jeg rette
en personlig takk for den tilliten de
ga meg ved å velge meg til leder
for Oslo og omegn SFF. Jeg skal
gjøre alt som står i min makt for
at vi skal være et godt og stort
lokallag.

Øvrige som ble valgt inn i styret
var:

Silje Olsen, nestleder
Mindor Elvemo, sekretær
Berit Anne Marit Hætta, kasserer
Pål Are Vorren, styremedlem
Sissel Olsen, varamedlem
Kathe Selnes, varamedlem

Med hilsen
leder for Oslo og omegn SFF

Dette skrev
Kristian Småland
før han så tragisk
gikk bort. Han
ønsket at dette
skulle være med
i NettOPP Nu!

Oslo og omegn Samenes Folkefor-
bund har den 4. februar
avholdt årsmøte på Notodden.

Inger-Lise Olsen, Geir Jensen og
Silje Olsen var vertskap for møtet.
Vi i det nye styret vil takke dem
for det hyggelige og velbringende
opplegget. De ordnet både bevert-
ning og innkvartering på en ut-
merket måte.

Etter det ordinære årsmøtet var
avsluttet ble det servert middag.
På menyen sto samisk mat, finne-
biff i viltsaus og multekrem til
dessert.

Siden ble det tid til sosialt samvær.
Det ble en opplevelse vi sent vil
glemme, sammenkomsten på
ROMPA BAR. Dette må selvsagt
oppleves før man kan sette ord på
det.

Det skyldes kanskje å gjøre opp-
merksom på at rompa bar er et
utebad, og at alle de tusener av
liter vann holdt behagelige
40 grader. Det eneste som kunne
gjort opplevelsen mer stemnings-

Ivrige festdeltakere i Oslo og omegn SFF

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!



Ønsker alleen fin vår!
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Diiddat
Kløyv alltid
øyekraniet etter
at du har spist
øyet for å
hindre uhell.

Spis opp alt
kjøttet som er
rundt beinet,
slik at simla
sleiker kalven
og den får vokse
opp.
Hvis ikke,
vil reinflokken
minke.

For å kunne fly
må du kvitte deg
med alt “skrotet”
som holder deg
nede.

Legg aldri brødet
med bunnen opp
for det kan føre
til fattigdom.

Hvis du sitter og
leser mens du
spiser blir du
glemsk.

Reinsdyrhakk
INGREDIENSER:
400 g reinsdyrshakk
1 løk
8 kokte poteter
1/2 ts salt
1/4 ts pepper

FREMGANGSMÅTE:
1. Fres reinsdyrhakk i
    varm panne.

2. Demp varmen og ha i
    finhakket løk og poteter
    skåret i terninger. Stek dette et par min.

3. Smak til med salt, pepper og krydderurter. Server gjerne på brød
    med speilegg. For å sette en ekstra spiss på det hele, kan man
    drysse over peppermiks og litt finklippet gressløk.

            Boknafesk
            med løksmør
                  INGREDIENSER:

        1 kg lofotskrei
        1,5 liter vann
        1/2 -3/4 dl salt
        4 store løk
         150 g smør

   FREMGANGSMÅTE:
Rens og skjær fisken på skrå i fine skiver. Kok opp vann og salt.
Smelt smøret og surr den hakkede løken i det til den er mør.
Det skal ikke bli brunt.

La fisken trekke i vannet i ca 10 minuter eller til den løsner fra benene.
Server med løksmør og kokte poteter.

Nam, nam!
Snoabádit!
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Lakselvbukt                       Govva: Henrik Kolstrøm

INNHOLD.
s 2.     Forbundsstyret
s 3.     Formålsparagraf og

    innholdsfortegnelse
s 4-5.   Lederen har ordet.
s 6-7.   Hålogaland Samiske

    forening, årsmelding
s 8-9.   Tana SFF, årsmelding
s 9-10. Administrasjonens/

    sekretariatets virke i 2005
s 11.    Oslo og omegn SFF,
           årsmelding
s 12-13-
   14.    Forslag til nye vedtekter
s 15.     Minneord
s 16-17.Sjøsamenes rett til å fiske.
s 18.     Villrenene på Áhkkoberget - Dikt
s 19.     Samerådet
            v/Ann-Karin Sørli - Dikt
s 20-21.Påskebrev fra provinsen
            v/Solveig Vuolab.
s 21.     Tatjana av Ellisif Wessel
s 22.     Rebekka - Dikt
s 23.     Lokallag i SFF

Medlemsinfo. nr.1. 2006 er klar!
Det skjer mye nytt på informa-
sjonsfronten i Samenes Folkefor-
bund for tiden. Nå er ny Medlems-
info ferdig. Vi ber om at alle som
er intressert om å henvende seg
til vår sekretær Solveig Vuolab for
å få den tilsendt.

Det fine med livet
på landet er at om
du ikke helt vet hva
du selv holder på
med, så vet i hvert
fall hele bygda det!
                   Amyelle

SFF Landsmøte 2006
I år er det Lakselvbukt Sameforening-SFF som arrangerer Landsmøte.

Va d noe
du ville?
Så skriv da vel,
i NettOPP Nu!



Lokallag i SFF

Ishavsbyen SFF
Leder: Torbjørn Jacobsen
Adr: WC-veien 78
9014 Tromsø
Tlf fax: 77 67 17 97 - 90 55 90 05

Lakselvbukt sameforening SFF
Leder: John Elvevoll
Adr: Lakselvdalen
9040 Nordkjosbotn
Tlf fax: 77 69 04 76

Oslo og omegn SFF
Fung.leder: Silje Olsen
Skrivar Wesselsvei 24
3674 Notodden

Storfjord sameforening SFF
Leder: Arvid Lilleng
Adr: 9046 Oteren
Tlf. 77 71 41 84 - 97 50 19 33

Sør-Varanger sjølaksefiskarlag
Leder: Paul Hansen
Adr: Malmgrenvn. 6
9910 Bjørnevatn
Tlf fax: 78 99 80 72 - 90 96 27 79

Nervei og omegn SFF
Leder: Kristian Nilsen
Adr: 9773 Nervei
Tlf. 78 49 76 26 - 91 60 25 39

Hålogaland samiske forening SFF
Leder: Agnar Kvernmo
Adr: 9470 Gratangen
Tlf. 77 02 02 85 - 91 75 19 71

Tromsø SFF
Fung. leder: Gunn Tove Minde
Adr. Knausen 152
9018 Tromsø
Tlf. 77 67 72 21 - 95 79 05 10

Midtre Nordland Sjøsameforening SFF

Læigas samiske forening SFF
Leder: May-Liss Verbaan
Adr:Vassdalsveien 90
8530 Bjerkvik
Tlf. 76 94 24 10 - 48 19 48 75 Tana SFF

Leder: Arne Josvald Sabbasen
Adr: Postboks 111
9846 Tana
Tlf. 78 92 71 14 - 90 94 66 81

Midt-Norge SFF
Leder: Janne Viktil
Adr: Viktil Øvre
7633 Frosta
Tlf. 74 80 97 12 - 90 12 47 93

Vest-Finnmark Sjøsameforening SFF
Fung.leder Halldor Hansen
Hanselv
9620 Kvalsund

Sør-Varanger sameforening SFF
Leder: Hjørdis Nilsen
Adr: 9934 Bugøyfjord
Tlf. 78 99 32 76 - 95 10 23 76

Medlemsverving 2006
Innmeldingsskjema sendes til:  Samenes Folkeforbund

     Leder Odd-Roar Strømme
     Nordmoveien 236
      8530  BJERKVIK

Jeg undertegnede ønsker å melde meg inn som medlem i Samenes Folkeforbund/SFF.
Kontingenten er kr 50,-, pr. år, som innbetales når jeg mottar innbetalingskort.

Jeg ønsker å være tilsluttet følgende lokallag:

Jeg ønsker å være direktemedlem:

Navn: Født: Tlf./mobil:

Adresse: Postnr: Sted:

E-post:   Jeg ønsker å få tilsend informasjon på e-post:

Underskrift medlem:

Underskrift verver:

Vi verver et medlem hver så blir vi dobbelt så mange!

Loabagáiddie Siida SFF
Leder: Helge Storelv
Adr: 8533 Bogen
Tlf. 76 98 22 37 - 98 66 64 24

Lebesby sjøsameforening SFF
9790 Kjøllefjord


